

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE 7.50 PESETAS
SEMESTRE 15.00
AÑO 30.00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

guión

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 37-20; ídem ídem a la sombra, 31-60; ídem mínima ídem, 15-60; ídem media ídem, 23-30; oscilación, 15-49; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 9-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 75-70; temperatura máxima a la sombra, 18-0; ídem de termómetro húmedo, 13-4; tensión del vapor, 11-40; humedad relativa, 74- C, estado del cielo, casi cuclerto; dirección del viento, S. O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 122.

Córdoba.-Domingo 21 de Junio de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 119.-Apartado de Correos, núm. 26

El ministro de Trabajo dice que se han resuelto la mayoría de las huelgas que había en España

POSTALILLA

Matarile-ri'e-rile
(Cada uno escribe lo que puede)

Yo tengo un castillo matarilerilerile.
Yo tengo otro mejor matarilerilerón.

Dónde están las llaves matarilerilerile.
Dónde están las llaves matarilerilerón.

En lo profundo del mar marilerilerile.
En lo profundo del mar marilerilerón.

Quién bajará por ellas marilerilerile.
Quién bajará por ellas marilerilerón.

Que baje ese caballero matarilerilerile.
Que baje ese caballero matarilerilerón.

Qué me va usted a regalar matarilerilerile.
Qué me va usted a regalar marilerilerón.

Una aguja y un dedal marilerilerile.
Una aguja y un dedal matarilerilerón.

En dónde está ese regalo matarilerilerile.
En dónde está ese regalo matarilerilerón.

Da la vuelta y lo verás matarilerilerile.
Da la vuelta y lo verás matarilerilerón.

NOTA INTERNACIONAL

El momento europeo es altamente interesante y peligroso para España

Dentro de una semana va a tener lugar en Ginebra la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y cuatro días después la reunión de la Asamblea. Punto básico a tratar: el pleito etiópico. Punto secundario, mejor dicho, punto consecuente: reforma del Convenio de la Liga. El punto básico está ya resuelto, en su fondo: van a ser abolidas las sanciones contra Italia y va a buscarse una fórmula que permita, sin demasiada humillación, que los cincuenta y pico de sancionistas reconozan la soberanía italiana en tierras de Abisinia. Esto ya ni se discute. Pero como quiera que hay que dar satisfacción, por pequeña que sea, al director de las sanciones, al Sr. Eden, y éste, facilitando el camino, indica ya que esta satisfacción puede consistir en la reforma de la Liga, ésta va a ser, en realidad, la más importante cuestión a tratar en Ginebra.

Inglaterra, como decíamos ayer, comprende que el pleito abisinio está perdido y, práctica, va rápidamente en busca de las fórmulas que puedan servirle mañana para la realización del desquite. No olvidemos que en todo el juego abisinio de este último año, lo de menos ha sido Abisinia. Lo hondo, lo básico, ha sido el dominio de las rutas del Mediterráneo y del Mar Rojo, que conducen a la India y a Australia y al Extremo Oriente. Hoy Inglaterra tiene que ceder el puesto a Italia. Todo el problema, pues, consiste en ver como se recupera lo perdido. Y a esto, en buena parte, va a ir destinada a la reforma que se prevé en lo estatutos de la Sociedad de las Naciones. Esto se ha dicho bien claro en estos últimos días en la gran Prensa y en el potente organismo Pro Defensa Imperial. Este organismo ha dicho más; ha dicho que, por ahora, lo único que le interesa a Inglaterra es la intangibilidad de Francia, Bélgica y Holanda y la seguridad mediterránea.

Por estos dos puntos de vista internacionales, Inglaterra estará dispuesta, en el futuro, a lanzar toda la carne en el asador. Pero es posible que respecto a la seguridad de Francia, Bélgica y Holanda, se encargue Alemania de facilitar la solución interina del asunto, disponiéndose a firmar pactos regionales, sucesores del de Locarno, con garantía aéreas especialmente, ya que es precisamente el miedo a la aviación alemana lo que conmueve a Inglaterra en este lugar del continente.

Pero la cuestión mediterránea ya es más difícil de solucionar. La posición de Italia, situada en medio de este mar y dominando el paso del Mar Rojo al Océano Indico, pone a Inglaterra en evidente y manifiesta inferioridad al entrar en pactos. Y ahí es donde nosotros estamos llamados a desempeñar un importante papel, queramos o no queramos.

Tenemos, a pesar de Gibraltar, una de las llaves del Mediterráneo, pues Gibraltar no es absolutamente nada sin contar con la benevolencia española. Tenemos las islas Baleares, desde las cuales se puede indistintamente ir al ataque directo de las ciudades italianas, partiendo de Gibraltar y de la costa levantina española, o contra Gibraltar con el apoyo de Italia. Se comprende la importancia que tiene, que va a tener, para nosotros esa reforma del estatuto ginebrino?

Por eso decimos que el momento es claramente peligroso para nosotros. Tanto más peligroso cuanto que, en realidad, de lo que se trata en estos pactos regionales es de formar alianzas; medir valores; acumular elementos precisos para la acción futura. Todo el tacto es poco ante tan delicada situación.

Gobierno civil

El Gobernador y los periodistas

En Baena se ha retirado el oficio de huelga para presentar otro con bases más sensatas. Una circular del ministro de la Gobernación

Al recibir el señor Rodríguez de León esta tarde a los informadores en su despacho oficial les manifestó que los obreros de Baena habían acordado anoche retirar el oficio de huelga que habían presentado y hacer público otro oficio con unas nuevas bases más sensatas y desde luego presentarlo dentro del plazo legal.

Lo que dice el delegado de Trabajo

El delegado de Trabajo, señor Morón, ha comunicado al Gobernador que se ha solucionado la huelga de pastores declarada en Villanueva del Rey.

Asimismo le ha comunicado el señor Morón que la Delegación de Trabajo está estudiando la manera de emplear las máquinas en las faenas del campo. Las máquinas se emplearán dentro de los límites que se marquen. A los comandantes de los puestos de la Guardia civil se les dará órdenes para que las máquinas no puedan funcionar si no presenta el propietario la autorización pertinente.

Una circular del ministro de la Gobernación

Termina diciendo don Antonio Rodríguez de León a los periodistas que anoche recibió del ministro de la Gobernación la siguiente circular:

«En evitación de los perjuicios irreparables que con abandonos cometidos causan en la ganadería haga público que como los obreros encargados de los trabajos permanentes y de conservación de fábricas y minas, los que tengan ganado a su cuidado no pueden abandonar su trabajo sin la oportuna sustitución.»

Nota de la Alcaldía

Una reunión

En la mañana de hoy y en el despacho del Alcalde, ha tenido lugar una reunión de éste con los directores de los Bancos locales y el ingeniero del Municipio señor Azofra. Ante los rendidos hizo aquella autoridad exposición de los deseos de la Corporación municipal de contar con la ayuda y consejo de la Banca local para realizar la total implantación del Servicio municipalizado de Aguas.

Los rendidos manifestaron su decidido propósito de facilitar la labor municipal a este respecto en todo lo que permitan los Estatutos de sus respectivas entidades y solicitando los datos que permitieran formar juicio exacto de la operación en alcance y garantías a fin de elevar sus consultas a las centrales respectivas.

Estos datos, algunos de los cuales fueron adelantados verbalmente por el director del Servicio don Julián Azofra, serán objeto de una memoria que será facilitada a dichos señores con la máxima rapidez.

La Alcaldía ha de hacer pública expresión de su agradecimiento a los rendidos por la buena disposición en que los ha encontrado, que celebraría continuara para dar fin a esta empresa de importancia tal vital para Córdoba.

Leemos en el extraordinario de «El Debate»:

«El español consume, por término medio, doce kilogramos de azúcar al año». Rogamos a «El Debate» que nos diga, si lo sabe, la cantidad de quina que tragamos los españoles en una sola semana.

Ha fallecido en Londres el famoso escritor Gilbert Chesterton. Fué socialista y protestante hasta 1916. En esa fecha se convirtió al catolicismo y defendió ardorosamente la doctrina de Cristo.

Esto nos hace pensar que si se registrara bien a nuestros marxistas se les encontraría un burgués agazapado tras la corbata roja, y un creyente vergonzante tras su laicismo. Ahí está González Peña, que bebía champán con Primo de Rivera y Fuente Pila. Ahí está la Nelken escribiendo artículos en «Blanco y Negro».

En cuanto al estúpido laicismo de que presumen algunos, tal vez no sería difícil encontrarlos en el bolsillo la «Guía de Pecadores» o el «Camino de Damasco».

TIC-TAC

El Frente Popular lo tendrá en cuenta

Lector: Has de saber que la censura cachea diariamente a nuestro periódico. Le registra en los bolsillos, en las mangas, bajo la solapa, y en la vuelta de los pantalones. Le cachea con los ojos saltones y entreabiertas las aletillas de la nariz, como el podenco que ventea el rastro de la liebre infeliz. A GUIÓN nos le cachean de frente, por la espalda, de canto y al trasluz. Luego, el censor extrae alevosamente una lupa de las lobregeces de un cajón, y mira y remira nuestras brigadas de «cursiva», y nuestros batallones de «negrita», no haga el diantre que se escape algo a la tenaz requisitoria. Acto seguido empuña el simpático lápiz rojo, y convierte nuestras planas en viacrucis. Luego, manda por una cerveza y un canchero y los paladea tranquilamente, con ese aire gallardo de quien acaba de cumplir con su deber.

Lector: La censura nos ha enfilado su proa. GUIÓN no es del agrado de la censura. Y conste que esto, tiene todo el valor de un brindis al Sol. El Frente Popular tendrá muy en cuenta estos méritos contraídos por nuestros inefables censores. A lo mejor, cuando triunfe el comunismo hacen al censor Gobernador de la Insula Barataria. Pero tenga el caballero censor muy en cuenta algún consejo de Don Quijote a Sancho, que viene ahora que ni pintiparado.

GUIÓN es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

Revista Ford de Junio de 1936

Hemos recibido la magnífica revista Ford correspondiente al mes actual. Un verdadero alarde tipográfico. No cabe más lujo en papel, fotográfados y técnica. Ya hemos dicho repetidas veces que la revista Ford es tal vez la mejor revista del mundo. Lo que se dice un verdadero record entre todas las revistas de propaganda automovilista.

Los marxistas quisieron que España fuese una República de trabajadores. Así reza en la Constitución.

Pero es el caso que desde el 14 de Abril de 1931, en España trabaja todo el mundo, menos los caciquillos marxistas, que se han especializado en el arte de la huelga perpetua y reproductiva.

Tomamos de los periódicos: «El Gobierno ha cursado una circular disponiendo que en lo sucesivo no se emplee en todo el territorio más bandera que la nacional».

La medida merece las más calurosas alabanzas. Pero da la casualidad—y la pena—que no se trata de España, sino de Alemania. Aquí cualquier grupito de desocupados saca inmediatamente un trapito de cualquier color, y le llama bandera. ¡Con lo bien que servirían esas percalinas chillonas para trajes de payaso!

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Banda Municipal

Obras que ejecutará la Banda Municipal el domingo, día 21, de seis a ocho de la tarde, en el Paseo de la Victoria:

«Toledo de Ohio», M. Gil.
«Andante Cantabile», del cuarteto número 11, Tschakowky.
«Cavalleria Rusticana», fantasía, Mascagni.
«Himno de la Exposición de Valencia», Serrano.
«La Dolores» (gran jota), primera vez, Bretón.
«Juan el de Triana» (pasodoble), primera vez, M. Gordillo.

Las Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 20 del actual hasta la misma hora del sábado 27, son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.
Don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 8.
Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.
Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, número 8.
Don Luis Jurado López, San Fernando, 97.
Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.
Don Luis Marín Maraver, Torrijos, 2.
Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

De Re Sanitaria

Entre los problemas de más gravedad, existentes en España, es el sanitario el que con más duras y tristes realidades se nos presenta.

Y es en el medio rural español; son estos pueblos de España, tan olvidados por los «hombres de la capital», los que en la estadística de la mortalidad nos dan cifras aterradoras de defunciones de niños, de tuberculosos, palúdicos.

Lo más olvidado que hay en nuestro país son las cuestiones que atañen a la sanidad pública. Sabemos que hay un Ministerio de Trabajo y Sanidad y una Ley Sanitaria dedicada a todos los funcionarios de ese ramo.

¿Con qué medios cuenta el sanitario rural—España no es sólo Madrid, hay que decirlo a gritos!—para hacer una labor eficaz? En la inmensa mayoría de los pueblos, con ninguno.

¿Con qué autoridad? Con ninguna, en absoluto. ¿Con qué estímulos? Con los que le da el estar meses y meses sin cobrar sus haberes. Porque el sanitario—Médico, Veterinario, etc.—es un funcionario que trabaja; vive una vida penosa rodeado de la incompreensión, la hostilidad, el caciquismo...

Una ola de indignación agita hoy a todos los sanitarios de España. Abandonados por los Poderes, viendo como los encargados de hacer cumplir la ley que ampara (?) nuestros derechos se encogen de hombros; baidoteados por los Ayuntamientos con verdadera saña.

En la clínica, el hospital, el laboratorio, salvando vidas en trance de desesperación, inspeccionando los alimentos, etc., los sanitarios forman la

vanguardia de los luchadores de la salud pública, que día por día van ganando terreno a las infecciones y arrancando a la muerte miles de seres. Diseminados en el pequeño centro de población, el sanitario es en cada pueblecillo el oasis donde la civilización puso sus aguas regeneradoras.

Pero ¡qué abandono en el que nos hallamos! Se nos niega lo más elemental: el pan nuestro de cada día. Trabajadores que no tenemos Jurados Mixtos ni leyes defensoras y que no podemos por ningún medio reclamar lo más legítimo en el hombre: el pago de nuestro trabajo.

¡Quiera Dios que nuestros clamores lleguen a oídos comprensivos y el Estado, convirtiéndonos en funcionarios públicos de él, permita el fin de este calvario. Si no... ¡Vae Victis!

J. PEREZ MATA ESPECIALISTA MATRIZ Y PARTOS DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Anunciación ha contraído matrimonio la bellísima señorita Paquita Sampelayo Chaves con don Eloy Sanz Blanco, secretario del Juzgado Municipal de Fernán Núñez.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch», al que siguió un animado baile en el casino «El Gimnasio».

Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, partieron en viaje de bodas.

Apadrinaron a los contrayentes don Argimiro Sanz Blanco y la señorita Pilar Sampelayo Chaves, hermanos de los novios, y firmaron como testigos don Francisco Quintero Gómez, don Gerardo Calzadilla Blanco y D. Eduardo García Muñoz, por parte del novio, y don Nicolás Saint Gerons Barazaluze, don Francisco Sampelayo Chaves y don José Santofimia García, por parte de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch», al que siguió un animado baile en el casino «El Gimnasio».

Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, partieron en viaje de bodas.

HERNIADOS:

Curación radical por voluminosas y antiguas que sean sus hernias. Tratamiento seguro por INYECCIONES INDOLORAS en el Instituto Hispano de Herniología

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) CONSULTA DE 11 a 1. TELEFONO 1368 - CORDOBA

La Administración de GUION ruega a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY DOMINGO 21 DE JUNIO DE 1936 Desde las nueve de la noche. ¡Acontecimiento extraordinario! La producción cumbre marca «Paramount» de esta temporada, en español, titulada TRES LANCEROS BENGALIES.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS Teléfono 2165 HOY DOMINGO 21 DE JUNIO DE 1936 A las 10'45 La gran película hablada en español: LAS CRUZADAS.—Mañana: LAS QUIERO A TODAS, por Jap Kiepara.

Espectáculos

Plaza de Toros

«Suena el clarín» La Plaza de toros recogió anoche en su pantalla la vida del gran torero mexicano Manuel Montes, magníficamente reflejada en la película de la casa Paramount, que lleva por título «Suena el clarín».

El nuevo Rodolfo Valentín, George Raft, el gran actor Adolphe Menjou y la bellísima star Frances Drake, desempeñan en esta película unos papeles bastantes lucidos como difíciles de interpretar, afianzándose grandemente en su lugar de grandes figuras del cineama.

De complemento, se rodó la graciosísima película Cifesa, titulada «Soy un señorito», interpretada con acierto por el famoso actor español Miguel Liger y Isabelita Pradas.

Terraza del Cine Góngora

«La tela de araña» La Terraza del Cine Góngora se vió anoche, a pesar del gris que corría, completamente lleno para ver la película «La tela de araña», que durante las funciones de estreno en nuestra capital, logró un éxito, y había ganas de volver a verla.

El argumento de la cinta, interesantísimo en extremo, es en todo momento intrigante, cuya forma de producirse es con mucho gusto aceptada por el público.

Los primeros intérpretes de la producción, William Powell y Myrna Loy, superan su labor realizada en otras cintas.

De complemento, se rodó una película de dibujos.

Alonso de León

LLEVAMOS 122 días de Gobierno de izquierdas. LLEVAMOS 122 días sin garantías y con censura

RADIO

E. A. J. 24.-Córdoba Programa para hoy

Concierto que interpretará ante nuestro micrófono en nuestro estudio, hoy domingo, en la emisión de las 13.30, la pianista señorita Josefina Elices, primer premio del Conservatorio de Música, y el notable tenor don Rafael Reyes.

Sonata en «La» mayor, de Beethoven; Sonata en «Re» mayor, de Albeniz, por la señorita Elices. Romanza de La Africana, Meyerbeer; Romanza de Carmen, Bizet, por el señor Reyes.

Estudio en «Mi» mayor, Chopin; Gibraltar, Turina, por la señorita Elices.

«Mañana de Junio», «Te he dicho», del poema «Mi corazón solca», de don José Manuel Camacho Padilla, música de Serrano Lucena, por el señor Reyes.

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10 - CORDOBA

Notas Taurinas

El día 2 de Julio en Madrid Los queridos compañeros en la Prensa madrileña celebrarán sucorrida benéfica el día 2 de Julio próximo.

Tienen contratados ya a Marcial Lallanda, Manolo Bienvenida y Domingo Ortenga y falta de contratar a otro diestro, que será... Rafaelillo, Noain, El Estudiante o Curro Caro.

Los toros pertenecerán a la prestigiosa ganadería de doña Carmen de Federico (antes Murube).

El empresario de Cádiz La Plaza de Toros de Cádiz tiene ya empresario para esta temporada.

Se trata del señor Jiménez Baena (don Enrique), buen aficionado gaditano, que piensa organizar para fecha breve una novillada con picadores.

Gallardo, mejorero El torero gaditano Pepe Gallardo, aunque bastante mejorado, aun no se encuentra en condiciones para poder torear a juicio del doctor Segovia, que le asiste de la lesión que sufrió en un pie en la tercera de abono de Madrid.

Según nuestras noticias, hasta dentro de unos días no estará curado. Billo le ha hecho perder dos corridas, más la de Algeciras; creyéndose que el 28 podrá torear en Francia.

En Barcelona El jueves se dará en La Monumental de Barcelona un festejo económico. Primeramente, el boxeador cubano

Filigrana

La situación del proyecto de aumento del precio de la gasolina

Según nos comunica el director de «Córdoba Automovilista», don Francisco Quesada, ha recibido noticias de Madrid referentes a la situación del proyecto de aumento del precio de la gasolina, y creación del nuevo impuesto sobre el gas oil en tonos de verdadero optimismo, pues parece ser que ha de aplazarse, por unos días más, la discusión del dictamen en el Parlamento, mientras tanto se presentan otras nuevas peticiones por las entidades automovilistas.

Los automovilistas cordobeses que no hayan remitido sus adhesiones a «Córdoba Automovilista», tanto de la capital como de los pueblos, deben hacerlo cuanto antes, puesto que hay que dar cuenta del número de ellas, en un plazo determinado, a la comisión correspondiente, y dicho plazo está ya al finalizar.

¿Queréis veranear gratis en las playas de Cádiz? comprar en los Almacenes Hierro Aragón y obtendréis esas ventajas.

Delgado, campeón de peso pluma de su país, estoqueará un novillo eral.

Después despacharán cuatro novillos los jóvenes Joselito Pastor y Miguelito Pastor, sobrinos del ex matador de toros José Pastor.

La fiesta de toros en Portugal Los aficionados de Lisboa están de enhorabuena al tener como empresarios de su plaza de toros, a aficionados tan prestigiosos como don José Rodríguez Teixeira y don Bernardo Da Costa (Mezquintilla).

Dichos señores llevan organizados, en lo que va de temporada, los siguientes carteles de corridas a la española con picadores, pero sin ser estoqueados en la plaza los bichos que se lidian, por tenerlo prohibido las leyes del país.

Joselito Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, con ganado de Faustino Gama (antes Netto Rebelo).

Pascual Márquez, Rodolfo Velázquez y Julio Procopio, con reses de Infante.

Armillita y Ortega, mano a mano, con toros de don Antonio Pérez Tabernero.

Torerito de Triana, Rodolfo Velázquez y Fermín Rivera, con novillos de Infante.

Jaime Noain, El Estudiante y Ricardo Torres, con toros de Andrade, corrida llamada de Policía y no de Beneficencia, como ha dicho algún «sen-sato».

En la iglesia del Santo Ángel (PP. Capuchinos)

Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 21 del actual

Por la mañana, a las ocho y media, Santa Misa y Sagrada Comunión, armonizadas.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, sermón por el P. director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminado el acto con la bendición, reserva y el himno de 1.ª orden. A. M. D. G.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Luis Gonzaga, San Raimundo, obispo, Santa Demetrio y San Eusebio. Mañana: San Paulino, obispo; San Albano, mártir, San Juan, obispo; San Elavio, mártir, y San Niceas, obispo.

Lea V. mañana GUION

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid Huesos - Articulaciones - Traumatología Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Lo mejor y más barato para cubrir edificios TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934 Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

LAS NOVEDADES

QUE PRESENTA EN LA ACTUAL TEMPORADA CIUDAD DE CORDOBA se distinguen por la elegancia de sus dibujos y sus Precios sin competencia Vea nuestros escaparates - CLAUDIO MARCELO, 17

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1556

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintana, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE trilladora inglesa en buen uso y precio módico. Razón, Reyes Católicos, 5.

SE VENDE aventadora Cimat número 5, perfecto estado. Informes, Antonio Ramos Asensio. Encarnación, número 10.

SE VENDE COCHE Paige Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

A recibir el cadáver del comandante Romero asistió casi todo el Gobierno

Llega a Madrid el cadáver del comandante Romero, muerto en Almería

MADRID, 20 (5 t).—A las once de la mañana llegó a la glorieta de Atocha el furgón que conducía el cadáver del comandante Romero, recientemente fallecido en Almería.

El féretro que encerraba los restos del señor Romero venía envuelto en la bandera tricolor, pero en la glorieta de Atocha fué sustituida por una roja del Comité provincial del partido comunista.

Formaron guardia alrededor del cadáver jóvenes de las milicias rojas.

A recibir el cadáver del comandante

Romero asistió mucho público entre el que había muchos militares.

Asistieron al entierro del comandante Romero, el presidente del Consejo de ministros, los ministros de Obras Públicas, Marina, Trabajo, Hacienda y Agricultura, el teniente coronel Saravia y en representación del Presidente de la República y el Director general de Seguridad.

El cadáver fué trasladado a Carabanchel, no registrándose el menor incidente.

El ministro de Justicia hace un balance de su labor

MADRID, 20 (5 t).—El ministro de Justicia participó este medio día a los informadores que estaba sometido a un régimen de trabajo intenso e hizo un balance detenido de las últimas disposiciones aprobadas de su departamento.

Manifestó que ayer había almorzado con los jueces que han obtenido plaza en las últimas oposiciones, y agregó que en virtud de las muchas vacantes que aún existen, habría necesidad de convocar a nuevas oposiciones a la judicatura.

Significó el señor Blasco Garzón que al Consejo de ministros del lunes llevaría un decreto declarando nulo el

que creaba los subinspectores del Cuerpo de Prisiones.

A este respecto manifestó que había ordenado la creación de comisiones que intervendrán en el régimen económico de las cárceles.

Asimismo dijo el ministro de Justicia que en breve será resuelto la separación de los presos políticos de los que están en las cárceles por delitos comunes, cuya separación será incluso de locales.

Manifestó que tenía ultimado el decreto que afectaba a los alguaciles de los Juzgados, los que en lo sucesivo se denominarán agentes de Policía judicial.

El Director general de Beneficencia

MADRID, 20 (3:30 t).—En la Presidencia fué facilitado esta mañana a los periodistas el índice de la firma presidencial, en el cual figuran todos los decretos aprobados en los últimos Consejos de ministros.

También figura el nombramiento de Director general de Beneficencia a favor de don Felipe Jiménez Asúa.

Lo que dice el ministro de Comunicaciones

MADRID, 20 (3:30 t).—El ministro de Comunicaciones manifestó hoy a los periodistas que se hallaba muy complacido con el resultado obtenido por los servicios de la Caja Postal de Ahorros, pues suponía un aumento en los beneficios del Tesoro de dos a seis millones de pesetas.

Significó que al primer Consejo de ministros llevaría la ley de telecomunicaciones que tenía ya ultimada.

Terminó manifestando que le interesaba hacer constar su identificación con el señor Barcia a la contestación que éste dió ayer al señor Gil Robles en la Cámara.

Incendio de la Casa de Campo

MADRID, 20 (3:30 t).—En la Casa de Campo se ha declarado un incendio, habiendo sido consumidas por las llamas grandes extensiones de terreno de pastos y olivar.

El fuego duró unas cuatro horas y en su extinción se distinguió la Guardia civil, que realizó incansables trabajos.

Se ignoran las causas que motivaron el siniestro.

La jornada de cuarenta horas en las minas

MADRID, 20 (3:30 t).—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Trabajo les facilitó copia del decreto que había enviado a la «Gaceta» disponiendo que la jornada de trabajo en el interior de las minas sea de cua-

renta horas y en el exterior de cuarenta y cuatro.

Con ello se tiende a contribuir a la solución del conflicto minero y los obreros se darán por satisfechos.

Agregó el señor Lluhi que con la solución buscada al problema, no se producirá en mucho tiempo conflictos en las minas.

La protesta de unas mujeres

BARCELONA, 20 (5 t).—Unas 500 mujeres de la fábrica de hilados de Hijos de Francisco Sanz llegaron a la Conserjería de Gobernación. Mientras una comisión entró en el despacho del señor España, las demás permanecieron en las escaleras.

Manifestaron expresadas mujeres que desde el lunes están en huelga por no haberse podido entrevistar con los dueños de la fábrica.

Las huelguistas piden que sea elevado el sueldo de muchas aperarias que cobran por semana doce y catorce pesetas.

Reunión de los dependientes de Comercio

BARCELONA, 20 (5 t).—Esta tarde se ha reunido el Comité autonomista de dependientes de Comercio.

Intervinieron varios oradores y todos se mostraron conformes en continuar la huelga y en que no se abran las tiendas.

Zabalo no podrá tomar parte en la final

BARCELONA, 20 (5 t).—En el campo de Mestalla se ha verificado esta tarde el entrenamiento de Zabalo, y como aún se resiente de la lesión sufrida, se desistió de que tome mañana parte en el final Barcelona-Madrid.

Los dependientes de Lérida irán el lunes a la huelga

LERIDA, 20 (5 t).—Los dependientes de comercio han anunciado que irán el lunes a la huelga si no se ha solucionado para dicha fecha el conflicto de sus compañeros de Barcelona.

La causa contra los magistrados de Oviedo

MADRID, 20 (3:30 t).—Ha regresado de Asturias el magistrado que instruye el sumario contra los dos magistrados de la Audiencia de Oviedo que juzgaron y absolviéron al oficial de la Legión que dió muerte al periodista don Luis de Sirval.

En la semana próxima se reunirá el pleno del Tribunal Supremo y el magistrado de referencia dará cuenta de las diligencias que ha practicado en Asturias.

El Supremo declara su incompetencia

MADRID, 20 (3:30 t).—El Tribunal Supremo se ha declarado incompetente para entender en una denuncia de supuesta defraudación cometida en el año 1928, en virtud de importación de hoja de lata para la Exposición de Sevilla, siendo Comisario Regio don José Cruz Conde y ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo.

Cumplimentando al ministro de Estado

MADRID, 20 (3:30 t).—El ministro de Estado don Augusto Barcia, fué cumplimentado esta mañana por el Encargado de Negocios de Inglaterra y por el embajador de Italia.

La Exposición Nacional de Bellas Artes

MADRID, 20 (3:30 t).—La «Gaceta» de hoy publica una orden de Instrucción Pública prorrogando hasta el día 30 del actual el plazo de admisión de obras para la Exposición Nacional de pintura y escultura.

La situación de las huelgas en España

MADRID, 20 (3:30 t).—El señor Lluhi dijo a los representantes de la Prensa que habíase resuelto las tres cuartas partes de las huelgas que había en diferentes lugares de España y que la otra cuarta parte marchaba por vías de franca solución.

Han surgido en otros puntos—agregó—pequeños conflictos que carecen de importancia.

Refiriéndose a la huelga de la construcción manifestó el señor Lluhi que se había reunido esta mañana el Jurado Mixto Circunstancial, habiendo concurrido los cuatro vocales de la U. G. T. Los vocales de la C. N. T. no asistieron.

En su virtud los vocales obreros de la U. G. T. solicitaron que no se entrase en el fondo del asunto hasta que no se reuniera el pleno.

El ministro de Trabajo terminó diciendo que entre los conflictos que habían sido resueltos figuraba la huelga de Valladolid.

El Partido Socialista protesta de la nota de Madariaga

MADRID, 20 (3:30 t).—La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha hecho pública una nota en la que protesta del documento de Madariaga y pide que España mantenga en Ginebra una actitud que corresponda a las aspiraciones del Frente Popular.

Disponible forzoso

MADRID, 20 (3:30 t).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden declarando al comandante de Ingenieros don Pío Fernández Mulero en situación de disponible forzoso.

Comisión Interministerial

MADRID, 20 (3:30 t).—Se ha facilitado esta mañana a los informadores en la Presidencia copia del decreto creando una Comisión Interministerial, que presidirá el ministro de Hacienda y la cual estudiará los decretos reorganizando los servicios de todos

El director general de la Telefónica fallece repentinamente

MADRID, 21 (12:30 m).—Ayer por la tarde falleció repentinamente en su domicilio, víctima de un ataque cardíaco, Mister Logan Roch, subdirector de la Internacional Telefónica Norteamericana y director general de la Compañía Telefónica Nacional de España.

Se hallaba enfermo desde hace tres días.

Nació en 1890 y llevaba quince años empleado en la Internacional Telephone, donde ha desempeñado importantes cargos.

Mister Logan, que era ingeniero, dirigió las instalaciones telefónicas de Cuba, Italia y de algunas ciudades de Asia.

Durante la Guerra Europea, formó en las filas del Ejército de su país y obtuvo el grado de capitán.

En 1931 fué nombrado subdirector de la Compañía Telefónica Nacional de España y hace poco tiempo fué nombrado director general.

Mister Logan estaba casado y deja una hija de corta edad.

Berrendero correrá en la Vuelta a Francia

MADRID, 21 (3:30 m).—Ayer firmó el contrato para participar en la carrera de la Vuelta ciclista a Francia el corredor madrileño Berrendero.

El Colegio de Abogados celebra su 340 aniversario

MADRID, 21 (12:30 m).—El Colegio de Abogados de Madrid celebró ayer el 340 aniversario de su fundación.

Con este motivo se verificaron diversos actos.

Por la mañana, en la iglesia de Santa Bárbara se celebraron solemnes funerales en sufragio por los colegiados fallecidos, a cuyos actos asistieron la mayor parte de los letrados madrileños.

Pronunció una elocuente oración el diputado señor Molina Nieto.

Después, en el local del Colegio, se efectuó el reparto de premios anual y al medio día, en el Casino de Madrid, se verificó un banquete que presidió el Decano del Colegio don Melquiades Alvarez.

La audiencia presidencial

MADRID, 21 (12:30 m).—El Presidente de la República recibió ayer en audiencia a una Comisión de médicos del Cuerpo de guardias Asalto, al presidente del Consejo Nacional de Cultura, al embajador de España en Roma, al rector de la Universidad de Barcelona y otras personalidades.

Extranjero

Schmeling vence por k. o. a Joe Louis

NUEVA YORK, 20. — Anoche boxearon en Nueva York el campeón mundial Schmeling y el negro Joe Louis.

El combate estaba concertado a 15 rounds.

En el 12, Max, que venía dominando al negro, le asestó a éste dos grandes golpes a la cabeza, quedando k. o.

El resultado del match ha causado verdadero júbilo en Alemania.

¿Cómo las robaría?

MADRID, 21 (12:30 m).—La policía se ha incautado de veinte y nueve máquinas de coser que estaban en poder de un individuo y cuya legítima procedencia no ha podido justificar.

Se ha puesto el hecho en conocimiento del vecindario de Madrid, para que las personas que se consideren perjudicadas se pasen por la Dirección General de Seguridad.

Un nuevo procedimiento para causar daño en los escaparates

BARCELONA, 21 (2 m).—Continúa la huelga de los dependientes de comercio.

Las tiendas abrieron ayer, al frente de las cuales se hallaban los dueños, quienes se negaron a despachar por la falta de dependientes.

Ayer los huelguistas realizaron muchas coacciones, y por dicha causa los agentes de la autoridad efectuaron sesenta y cinco detenciones.

Un nuevo procedimiento para causar destrozos en las tiendas fué puesto ayer en práctica.

Dicho procedimiento consiste en

El señor Casares en Guerra

MADRID, 21 (2 m).—Desde las primeras horas de la tarde hasta las nueve y media de la noche, permaneció el jefe del Gobierno en su despacho del Ministerio de la Guerra.

El señor Casares Quiroga despachó con los altos jefes de su departamento.

A la salida manifestó el jefe del Gobierno a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.

El estado de las huelgas de Madrid

MADRID, 21 (2 m).—Continúan en el mismo estado las huelgas de la construcción, de la madera y del vestido.

A la reunión del Jurado Mixto Circunstancial celebrada ayer, sólo asistieron los vocales patros y los representantes de la U. G. T.

El Comité de huelga celebró una reunión para tratar si se debía asistir a las reuniones de referido Jurado Mixto, acordándose celebrar un referéndum de afiliados que decida si se asiste o no.

La huelga de los sastres se ha agravado y tiende a hacerse general a todo el ramo del vestido.

Los trenes del Norte llegaron ayer a Madrid normalmente, a consecuencia de haberse ya solucionado la huelga de Valladolid.

Huelga de campesinos

CIUDAD REAL, 21 (2 m).—Inopinadamente se ha declarado en Herencia la huelga general de campesinos.

En Mieres se celebra un mitin para dar cuenta de la terminación del conflicto minero

OVIEDO, 21 (2 m).—En Mieres se ha celebrado un mitin para dar cuenta de la terminación del conflicto minero.

Intervinieron Graciano Ortuño, Amador Fernández y González Peña.

Este fué interrumpido varias veces en el transcurso de su peroración.

Se cree que a pesar de haberse solucionado el conflicto, el lunes no entrarán al trabajo todos los mineros.

Huelga de marineros

BILBAO, 21 (12:30 m).—El lunes se declararán en huelga los marineros de los vapores de la Compañía Trasatlántica «Habana» y «Cristóbal Colón», que están surtos en los puertos de Barcelona y Nueva York, respectivamente.

Se hacen gestiones para solucionar el conflicto antes de que empiece.

Los marineros piden que se les abonen jornadas extraordinarias, cuyo importe se eleva a la suma de setecientos cincuenta mil pesetas.

El conflicto reviste caracteres de gravedad.

Vista de la causa contra un atracador

BARCELONA, 21 (12:30 m).—En la Audiencia se ha verificado la vista de la causa seguida contra Julio Zabala y dos más, quienes verificaron un robo a mano armada en una farmacia de esta capital el día 10 de Febrero del año actual.

Los otros dos individuos que acompañaban a Zabala en la comisión del delito se dieron a la fuga, siendo detenido únicamente Zabala.

El procesado declaró en el acto de la vista que, con motivo de las muchas huelgas, carecía de trabajo y se había decidido a robar para poder asistir a su madre que estaba enferma.

Zabala ha sido condenado por el Tribunal a tres años, ocho meses y un día de prisión por el delito de robo, y

arrojar sobre las lunas de los escaparates un hierro que lleva prendido un petardo.

Al chocar el hierro con la luna y romperse ésta, explota el petardo, que causa grandes daños en el interior del establecimiento.

Unos de los petardos fué arrojado contra un autobús.

Se ha desistido de la celebración del mitin en la Plaza de Toros por conocerse la maniobra de la C. N. T., que a ienta los propósitos de hacer fracasar la huelga, para luego apoderarse de la dirección del movimiento.

España estará representada en la Olimpiada de Berlín

BARCELONA, 21 (2 m).—El Comité de la Olimpiada Española ha acordado enviar a Alemania una representación deportiva española para que tome parte en doce pruebas de la Olimpiada de Berlín, a pesar de haber negado el Estado el apoyo material a los deportistas españoles que asistan al magno certamen.

GUION es el único periódico de Córdoba que tiene DOS EDICIONES DIARIAS

«Una maquinación de los marxistas?»

«Qué ocurrió anoche cerca de «Los 99?»

Anoche, en las inmediaciones de la Peña «Los 99», según nuestros informes, ocurrió un extraño suceso.

Próximamente a las once de la madrugada un grupo de conocidos marxistas empezó a vociferar y a pedir grandes gritos la presencia de unos guardias para que detuvieran a un individuo, el cual parece ser que tenía una pistola.

Los guardias, según los informes que recogemos, detuvieron al individuo citado, del que desconocemos el nombre.

Al cerrar nuestra edición se desconocía en absoluto si los guardias habían presentado al detenido en la Comisaría de Vigilancia y por lo tanto de la falta que le imputaban.

Todos los Deportes Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

FUTBOL

Ante la gran final

VALENCIA, 19.—Las dificultades para adquirir billetes para la final de la Copa de España aumentan por momentos, debido principalmente a que tanto el Madrid como el Barcelona, e incluso el propio Valencia F. C., propietario de Mestalla, se han llevado un elevado tanto por ciento del billete. Ya no hay billetes numerados y únicamente quedan generales en poder de los revendedores.

Como se sabe, Ostalé dirigirá el encuentro Barcelona-Madrid, y la final del campeonato amateur será dirigida por Sanchis Orduña.

Del campo madrileño llegan noticias de que el equipo será el siguiente: Zamora; Criaco, Quincoces; P. Regueiro, Bonet, Saut; Eugenio, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue y Emlin.

El Barcelona aún no ha comunicado su equipo definitivo, pero parece que será el mismo que se alineó el domingo pasado contra el Osasuna. La única duda, como se sabe, es si podrá jugar o no Zabalo. En el último entrenamiento que hizo en Las Cortes, Za-

balo se resintió algo de la lesión que le impidió jugar contra el Osasuna. Seguramente en el propio campo de Mestalla será sometido el gran defensor catalán a una última y definitiva prueba.

BARCELONA, 19.—Se ha celebrado el último entrenamiento del Barcelona antes de partir para Valencia, Zabalo no ha estado mal del todo, aunque es deseo de los directivos probarle nuevamente, quizás en el propio campo de Mestalla.

La expedición azulgrana ha partido en autocar para Valencia. Como suplentes van Nougues, Bayo, Pedrol y Gual. Si se confirma la reaparición de Zabalo, la alineación será la siguiente: Iborra; Zabalo, Aresc; Argemí, Franco, Valmañé; Ventolrà, Raich, Escolà, Fernández y Munllac.

Han quedado cubiertas las plazas de los tres trenes especiales para Valencia que salen el sábado por la tarde, el sábado por la noche y el mismo domingo por la mañana. Como no se ha podido disponer de más billetes no se ha podido organizar ninguna expedición ferroviaria más.

La Vuelta Ciclista a Cataluña

La etapa Valls-Taragona de la Vuelta a Cataluña

TARRAGONA, 19.—En la salida de Valls, para cubrir la etapa de hoy que termina en Tarragona, ha habido dos fofafts: Demetrio Vicente y Peltort han abandonado la prueba. Los restantes caurenta y seis corredores tomaron la salida, con una hora de retraso a la señalada. El día es excelente, y, como de costumbre, las carreteras infames.

Van todos los corredores en compacto grupo, y al frente A. García. Al peso por Falset, es Esteve el que lo dirige, relevándose en el mando del grupo con el valenciano Chafer. La prima de Falset la gana Tormo.

Hay sendas averías para Montes, Ecuriet, Valero y Sisas, que retrasan algo a dichos corredores. El calor es abrasador, por lo cual la marcha es muy lenta. Durante un espacio de cien metros, son nueve los corredores que sufren pinchazos.

Por Mora, el último que pasa es Murcia, con doce minutos de diferencia sobre el pelotón de cabeza.

En Gandesa hay control de aprovisionamiento. Antes de llegar, pincha dos veces Montes.

El pelotón donde figuran casi todos los corredores llega al control, donde se les neutraliza. Después, se va dando la salida a los routiers con la misma diferencia de tiempo que la habida en la llegada a Gandesa. El último en partir es Salas, que lo hace con 8 minutos de diferencia, debido a que ha tenido que reparar una avería de importancia en su máquina.

Por Tortosa todos los corredores van juntos. En Perelló hay un intento de despegue a cargo de Van de Vaak y Sancho. El primero gana la prima establecida. Sancho cae y rompe una rueda de su máquina. Pincha Jimenez, que pierde gran tiempo, por haber agotado sus tubulares. Llega el camión de repuestos, se le proporcionan los que precisa y continúa la marcha. También van muy retrasados Sancho y Ardevo, como igualmente Botán.

Se llega al col de Balaguer que Cañardo ataca con gran brío, logrando despegarse; Bonduel sale tras él rápidamente, en unión de Jimeno, pero Cañardo corona el col en primera posición, seguido de Bonduel a 17 segundos. En unión del belga iban Jimeno y Botán. Ezquerria pincha en la misma cima del col. Por Hospitalet, Cañardo ha disminuido la marcha, lo que ha permitido a Bonduel darle alcance. Ahora el grupo de cabeza está formado por Cañardo, Bonduel, Destriex y Olmos y tras ellos otro pelotón que comanda Izquierdo y en el que se encuentran Jimeno, Chafer, Botán, Montes y Esteve y, más retrasado, otro

grupo en el que van Ecuriet y Ezquerria.

Bonduel se decide a aligerar la marcha y obliga a los demás a hacer lo propio. Chafer ya va unido al grupo de cabeza; también el pelotón que comanda Ecuriet toma contacto con los primeros en Cambrils, en cuyo lugar pincha el valenciano. Después de gran esfuerzo también logra unirse Ezquerria a los que ocupan la primera posición. Parece ser que la marcha del bilbaíno no ha sido todo lo regular que fuera de desear, pues apenas llegado a la meta se formula contra él una protesta, en la que se manifiesta que Ezquerria ha sido remolcado por un automóvil.

Bonduel en el sprint final logra triunfar en la etapa.

Clasificación de la etapa Valls-Taragona 240 km.

- 1.º Bonduel, 8 33 50. 2.º Destriex. 3.º Cañardo. 4.º Chafer, todos en el mismo tiempo que el primero. 5.º Ezquerria, 8 33 55.

Clasificación general

- 1.º Bonduel, 43 04 19. 2.º Cañardo, 43 04 52. 3.º Jimeno, 43 6 52. 4.º Chafer, 43 13 46. 5.º Ezquerria, 43 21 52. 6.º Destriex, 43 29 4. 7.º Ecuriet, 43 33 19. 8.º Izquierdo, 43 33 28.

CICLISMO

La prueba Burdeos-París

PARIS, 19.—Han salido con dirección a Burdeos trece corredores ciclistas que tomarán parte en la gran prueba Burdeos París, que tendrá como meta final el Parque de los Principes.

La Vuelta a Francia

PARIS, 19.—Parece ser que los equipos representativos de España y Luxemburgo que tomarán parte en la Vuelta de Francia, formarán uno solo que tendrá la categoría de equipo A.

BOXEO

El Joe Louis Max Schemelling

NUEVA YORK, 19.—Todavía no se sabe si tendrá lugar esta noche el tan anunciado y esperado combate entre el negro Joe Louis y Max Schemelling, puesto que hoy ha estado todo el día lloviendo, y los promotores ante ello desean que la pelea se aplase para el sábado.

Se dice que por mediación de Mike Jacobs, se están realizando gestiones

cerca de los más significados judíos, para que éstos levanten el boicot declarado al encuentro, ya que se da el caso que los billetes próximos al ring, que son naturalmente los más caros, están totalmente sin vender.

Continuando en sus acostumbradas manifestaciones, Joe Luis dice que vencerá en el sexto asalto; Schemelling, que no lucha por el dinero, sino únicamente porque está seguro de derrotar a su contrario; por su parte el ex campeón del Mundo, Jack Dempsey, dice que el alemán no durará ni cuatro asaltos. Braddock dice que Schemelling no resistirá cinco rounds al negro, y la mujer de Louis que desde luego ganará su marido.

Las Olimpiadas de Berlín y Barcelona

PARIS, 19.—León La Granje, secretario de Estado, ha manifestado hoy a los periodistas que no debe existir la menor duda de que Francia concurrirá a las Olimpiadas de Berlín y Barcelona, puesto que la Cámara aprobará el proyecto de ley presentado para habilitar los fondos necesarios.

(CUENTO)

Juanín y el ladrón

Juanín estaba solo. En la casaca desierta, los más pequeños ruidos adquirirían gigantescas proporciones. Juanín, cabizbajo, abstraído a todo, pensaba y pensaba. ¿Qué pensamientos eran los de Juanín?

Muy sencillos: al día siguiente era el cumpleaños de su madre, y el niño había decidido hacerle un regalito con las tres pesetas que a fuerza de fatigas lograra reunir en un mes. ¡Tres pesetas! ¿Qué compraría, santo Dios? De improviso se levantó brillándole la alegría en los ojos. ¡Ya estaba resuelto! Compraría flores, muchas flores; un precioso ramo de rosas y claveles. ¡Qué contenta se pondría su buena madre!

Súbitamente, un leve chasquido, un ruido apenas perceptible, le hizo estremecerse. Alguien empujaba y abría la puerta de la calle; un escalofrío de espanto le recorrió el cuerpo. ¿Ladrones! ¿Serían ladrones?

Rápidamente se ocultó tras unas cortinas y esperó anhelante. En efecto, la puerta de la calle, que, sin duda quedara mal cerrada, fué entreabriéndose con cuidado exquisito.

Y Juanín contempló desde su escondite al ladrón. Era un rapaz de unos doce años, sucio y andrajoso. En su carita había huellas de hambre y amarguras. Con rápido ademán había cogido de un mueble una figurilla de plata, que guardó en su mugriento bolsillo.

Juanín entonces salió de su escondite y gritó: «¡Deja eso en su sitio, ladrón!» El muchachito sorprendido, se recogió sobre sí mismo sin intentar defenderse ni escapar; y una lágrima resbaló por sus mejillas.

Ante semejantes muestras de dulce-

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 20 de Junio de 1936.—

Semana del 21 al 27 de Junio

MAYORES

Table with 2 columns: Name and Price. Don Francisco Belmonte, 1. . . a 2'65. Don Bartolomé Laguna, 3 . . . a 2'66. Don Rafael Pino, 6 . . . a 2'66. Don Miguel de la Rosa, 4 . . . a 2'67. Don Rafael Zarita, 2 . . . a 2'67. Don Juan Castro, 4 . . . a 2'67. Don Luis Junguito, 3 . . . a 2'67. Don Manuel Criado, 6 . . . a 2'70. Don Esteban Díaz, 4 . . . a 2'70.

TERNERAS

Table with 2 columns: Name and Price. Don Francisco Martínez, 2 . . . a 3'40. Don Rafael Pino, 4 . . . a 3'40.

MEJORES

Table with 2 columns: Name and Price. Don Esteban Díaz, 8 . . . a 2'20. Don Antonio Castro, 6 . . . a 2'21.

Los precios libres para el entrador son: de 2'40 a 2'45 para el ganado vacuno; a 3'00 para terneras, y de 1'95 a 1'96, para lanar cabrío.

Precios de cotización del 22 de Junio hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Item and Price. Vaca con hueso, kilo a 3'40. Vaca sin hueso, kilo a 4'90. Falda sin hueso, kilo a 3'20. Ternera con hueso, kilo a 4'00. Ternera sin hueso, kilo a 5'60. Macho, kilo a 2'80.

Club Ciclista Cordobés Excursión a Bujalance Visto el éxito obtenido en la anterior excursión, esta organización ha acordado celebrar otra a Bujalance el próximo día 21, siendo la salida a las seis de la mañana del local social Don Alonso de Aguilar, número 4, a la que invitamos a todos los aficionados, ya que estas excursiones son preparatorias de próximas carreras de diferentes categorías.

Un buen servicio

Son detenidos los autores de varios robos

En nuestra capital ha sido detenido José Navarro Ariza, domiciliado en el ehozo número 2 situado cerca de la Fábrica del Gas, por ser el autor de varios robos de gallinas y conejos cometidos en la barriada de los Olivos Borrachos.

Asimismo ha sido detenido cuando se encontraba en las inmediaciones del Hospital Militar un individuo llamado Manuel García Ruiz, el cual en unión de un individuo conocido por el sobrenombre de «Chato» y de otro más cuyo nombre se desconoce, robaron en un Chalet de la carretera del Brillante.

GUION en Villanueva del Rey

Solución de un conflicto

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama en el que se dice que ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de pastores declarada en aquella población, con mejoras para la clase obrera.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Acompaña documentos

El director del colegio Cervantes de esta capital acompaña documentos para unirlos al expediente primitivo de legalización manifestando el traslado del mencionado colegio a la casa número, 13 de la calle de Torres Cabrera de esta capital.

Uso de licencia

La maestra de Villanueva del Rey doña Presentación López comunica empieza a hacer uso de licencia que se le ha concedido por enfermedad.

Nombramientos

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Granada comunica al de ésta, haberse hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos a favor de don Juan M.ª Cabrera Rodríguez, don Antonio Calvo Moya, don Serafín Tapiador Laguna, que figuran en las listas de esa sección.

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia Pedro Sánchez Almansa denuncia a un maestro de las escuelas de la Compañía porque maltrató de obra a un hijo del denunciante llamado Enrique, causándole una contusión en la región parietal izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Aparece la madre del niño que llegó ayer en el autobús

La madre del niño que llegó ayer a esta capital completamente solo, es Dolores García Horrillo, de 26 años de edad, domiciliada en esta población en la carretera del Brillante. El Juzgado entiende en el asunto.

Club Ciclista Cordobés

Excursión a Bujalance

Visto el éxito obtenido en la anterior excursión, esta organización ha acordado celebrar otra a Bujalance el próximo día 21, siendo la salida a las seis de la mañana del local social Don Alonso de Aguilar, número 4, a la que invitamos a todos los aficionados, ya que estas excursiones son preparatorias de próximas carreras de diferentes categorías.

Un buen servicio

Son detenidos los autores de varios robos

En nuestra capital ha sido detenido José Navarro Ariza, domiciliado en el ehozo número 2 situado cerca de la Fábrica del Gas, por ser el autor de varios robos de gallinas y conejos cometidos en la barriada de los Olivos Borrachos.

Asimismo ha sido detenido cuando se encontraba en las inmediaciones del Hospital Militar un individuo llamado Manuel García Ruiz, el cual en unión de un individuo conocido por el sobrenombre de «Chato» y de otro más cuyo nombre se desconoce, robaron en un Chalet de la carretera del Brillante.

GUION en Villanueva del Rey

Solución de un conflicto

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama en el que se dice que ha quedado solucionada satisfactoriamente la huelga de pastores declarada en aquella población, con mejoras para la clase obrera.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Acompaña documentos

El director del colegio Cervantes de esta capital acompaña documentos para unirlos al expediente primitivo de legalización manifestando el traslado del mencionado colegio a la casa número, 13 de la calle de Torres Cabrera de esta capital.

Uso de licencia

La maestra de Villanueva del Rey doña Presentación López comunica empieza a hacer uso de licencia que se le ha concedido por enfermedad.

Nombramientos

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Granada comunica al de ésta, haberse hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos a favor de don Juan M.ª Cabrera Rodríguez, don Antonio Calvo Moya, don Serafín Tapiador Laguna, que figuran en las listas de esa sección.

¿Qué pasa con el traje?

En la Comisaría, Rafael Fernández Alijo denuncia a un tal Carrillo Granadilla que tiene una sastrería en la calle Conde de Cárdenas, porque hace unos cuatro meses le entregó el denunciante un traje que le había confeccionado el citado sastrero para que se lo reformase y ahora se niega a entregárselo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Amenazas

En el cortijo «Las Laderas de San Jerónimo» José García Urbano fué amenazado con una navaja por un tal José Simón, por lo que el maltratado presenta la correspondiente denuncia.

DE SOCIEDAD

Llegó a Córdoba, nuestro querido amigo el diputado a Cortes de la C. E. D. A. por Madrid, don Antonio Bermúdez Cañete.

El Gobierno francés hará votar medio millón de francos para participar en la Olimpiada Popular de Barcelona

PARIS.—«Paris Soir» anuncia que el Gobierno francés hará votar un crédito de medio millón de francos para sufragar los gastos de la expedición atlética francesa que ha de concurrir a la Olimpiada Popular de Barcelona. De la misma fuente y de otras dignas de crédito, se asegura que el equipo oficial de atletismo de Francia se despidió también a Berlín y que el Estado francés aportará un millón de francos para los gastos de traslado y estancia.

En los círculos bien informados se considera que de esta forma el Gobierno Blum expresa manifiestamente su empeño de no herir los sentimientos de Alemania ni incomodar a sus propios partidarios adoptando la solución ecléptica de subvencionar la participación francesa en la Olimpiada Popular de Barcelona y en los juegos olímpicos de Berlín.

Viaje de estudios

Llega a nuestra capital 40 alumnas de Madrid

Después de visitar varias capitales andaluzas, llegaron a Córdoba durante la mañana de ayer cuarenta y una alumnas con sus respectivos profesores, para visitar nuestros monumentos en viaje de estudios.

Dichas alumnas visitaron nuestra Mezquita-Catedral y demás monumentos interesantes de Córdoba.

Nuestras simpáticas huésped marcharon anoche a la capital de la República.

GUION en Peñarroya Puelblonuevo

Nuevo médico

Después de brillantísimos ejercicios, ha terminado en Madrid la carrera de Medicina, nuestro particular amigo don Manuel Angel Ramirez, hijo del respetable caballero y acreditado farmacéutico de esta localidad, don José Ramirez.

El nuevo médico, a quien felicitamos así como a sus familiares, está recibiendo de sus amistades un sinnúmero de enhorabuena por la feliz terminación de su carrera.

Sea bienvenido y que la suerte le acompañe en sus intervenciones.

Corresponsal

Toda la correspondencia de GUION, al Director del periódico

GUION Dos ediciones diarias. REDACCION Y ADMINISTRACION Maese Luis, núm. 22 Teléfonos 2186 y 2187 CORDOBA. D. _____, vecino de _____ provincia de _____ con domicilio en la calle _____ núm. _____, se suscribe al periódico arriba indicado por un _____ (1) cuyo importe es de _____ pesetas. _____ de _____ de 193____ Firma, _____

(1) Trimestre, semestre o año.